

粮安委

世界粮食安全委员会

世界粮食安全委员会

第四十八届（特别）会议
“为实现粮食安全和营养而发挥作用”

2021年6月4日

粮安委主席致辞

诸位阁下，
尊敬的各位代表，
朋友们、同事们，
女士们、先生们，

很荣幸作为世界粮食安全委员会的主席与诸位共聚一堂，并在第四十八届特别会议致开幕词。

2021年粮安委将举办三场全体会议，反映了我们当前所处的特殊状况。今天的会议是三场会议中的一场。

2019冠状病毒病（COVID-19）疫情导致截止日期被延期和推迟，给我们带来重重挑战，尽管如此，粮安委的工作从未停歇，且比以往任何时候都更为重要。

COVID-19疫情的发生确实暴露了全球粮食体系存在的风险和脆弱性，但同时也让我们看到了优势和机遇。

粮安委《生态农业及其他创新方法政策建议》将有助于防范未来冲击和加强预防工作，今天我们将通过这一文件。

事实上，该政策建议强调了推进转型以实现有韧性、多元化、可持续的农业和粮食体系的重要意义，还突出了整合可持续性的社会、经济和环境三个维度的重要性。

上周，5月25日，《生态农业及其他创新方法政策建议》的谈判正式结束。

谈判过程漫长而复杂，但在报告员 Yaya Olaniran 大使的出色主持下得以顺利完成。他发挥了关键作用，避免谈判出现僵局，帮助我们本着互信合作的精神推进谈判进程。

该政策建议的提出十分及时。

在努力为全人类保障粮食安全和营养的过程中，这些政策建议可以解决当前围绕可持续粮食体系的全球讨论中的一些关键问题，例如，适当的管理和减少对化学杀虫剂等其他农药的依赖性，以生态方法替代农药使用的重要性，以及减少包括外部因素在内的经济、环境和社会的负面影响。

女士们、先生们，

粮安委及其成员正在推动政策转型，重回实现可持续发展目标 2 的正轨，这表明他们仍一如既往地支持粮安委的愿景，这一点令我感到欣慰。

粮安委还将继续解决粮食安全和营养相关关键议题和话题，确保决策和政策趋同进程中的包容性。

今天，在粮安委第四十八届特别会议上，我们希望全会能够通过《生态农业及其他创新方法政策建议》，这也是朝粮安委多年工作计划实施迈出的重要一步。

全会结束后，粮安委将继续推动性别平等和妇女赋权工作流程，以及青年、数据收集和分析工具和不平等问题等领域的工作。

女士们、先生们，

今天，我很荣幸地邀请到屈总干事、农发基金副总裁 Ziller 先生和粮食署副执行干事 Abdulla 先生，他们作为罗马粮农三机构的代表出席今天的会议，体现了三机构对粮安委工作的大力支持。

将政策和守则制定出来，我们的工作只完成了一半，我们还要促进这些政策在国家和地方层面的采用和实施，施行和调整。

我们不能再走过去的老路，我们需要坚定的付出、锐意的行动、创新的方案和可行的战略，让粮食体系走可持续发展之路，实现所有的可持续发展目标。

[我认为]

粮安委的政策产品，包括《生态农业及其他创新方法政策建议》，可迅速推进我们的行动，加快实现《2030年议程》中宏大、普世和包容性的目标。

请允许我用一句非洲谚语结束今天的讲话：“独行快，众行远。”感谢诸位为粮安委付出的时间和努力。让我们一起前行，行得更远。

谢谢大家。